

Forrás: <https://www.folyoirat.tortenelemtanitas.hu/2025/03/eloszor-adtak-at-a-dr-gyapay-gabor-tortenelemtanari-dijat-15-04-02/>

Először adták át a Dr. Gyapay Gábor Történelemtanári Díjat (Sajtóközlemény)



Gyapay Gábor (1924–2009), a magyar történelemtanítás emblematikus alakja, tankönyvíró, a Fasori Evangélikus Gimnázium újjászervezője volt. Emlékének megörökítésére és a hazai középiskolai történelemtanítás művelőinek díjazására Gyapay Gábor tanítványainak egy csoportja, családtagjai, a Magyar Történelmi Társulat 2024-ben létrehozta a Dr. Gyapay Gábor Történelemtanári Díjat, amellyel minden évben azokat a tanárokat díjazza, akik a középiskolák 9–12. évfolyamában tanítva, a díj névadójának nyomdokain haladva különleges teljesítményt nyújtanak a történelem magas szintű, élvezetes, a diákok érdeklődését felkeltő tanításában, tehetséggondozásában, egyéni

segítségre szoruló diákok felzárkóztatásában illetve a történelem tanórán kívüli megismerésének elősegítésében, valamint történelemtudományi kutatások művelésében.

A díjra diákjaik, szülői munkaközösségek, kollégáik vagy más helyi vagy szakmai közösségek és szervezetek jelölhették az arra érdemeseket. A díjat, amely Farkas Ferenc Munkácsy-díjas szobrászművész bronz plasztikájából, 250 ezer forintos pénzjutalomból, illetve könyvjutalomból áll, az alapítók képviselőiből, valamint a Gyapay Gábor pályafutásában fontos szerepet játszó intézmények (a Fasori Evangélikus Gimnázium, az Eötvös Collegium, a Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, a Magyarországi Evangélikus Egyház) képviselőiből álló kuratórium ítélte oda.

A díj átadására pénteken este, a Fazekas Mihály Gimnázium dísztermében került sor: az eseményen részt vett Gyapay Gábor özvegye, **Gyapay Márta**. Az alkalmon **Fabiny Tamás**, a Magyarországi Evangélikus Egyház Északi Egyházkerületének püspöke elevenítette fel Gyapay Gáborral kapcsolatos emlékeit és fellépett a Gyapay család tagjaiból alakult vonósnégyes.

Ablonczy Balázs, a díjat gondozó Magyar Történelmi Társulat főtítkára, a kuratórium elnöke elmondta: a felhívásra ötvenhét nevezés érkezett, amelyek iskolatípus, földrajzi elhelyezkedés alapján csaknem a teljes országot lefedték. A 2024. évi díjat **Alexa Péter**, a nagykanizsai Batthyány Lajos Gimnázium történelem-földrajz szakos tanára nyerte el. A kuratórium két különdíj kiadásáról is döntött: **Vas Rozália** a Kaposvári Szakképzési Centrum Nagyatádi Szakképző Iskolájában tanít, **Őze Sándorné Sággy Katalin** pedig a Deák téri Evangélikus Gimnázium tanára, mindketten könyveket, adatbázis-hozzáféréseket, koncertjegyeket és iskolai közösségépítésre felhasználható anyagi támogatást kaptak.

A díjat közadakozásból tudták létrehozni az alapítói. A további támogatókat továbbra is várják a 11991102-02103006-10000018 (ERSTE Bank) számlaszámra.

Először adták át a Dr. Gyapay Gábor Történelemtanári Díjat
(Sajtóközlemény)

1. kép. A Dr. Gyapay Gábor Történelemtanári Díj



2. kép: A 2024. évi díjazottak: Vas Rozália, Alexa Péter és Óze Sándorné Sággy Katalin

